



全国政协十二届二次会议昨闭幕 十二届全国人大二次会议今闭幕

李克强总理上午会见中外记者

中国人民政治协商会议第十二届全国委员会第二次会议圆满完成各项议程后，12日上午在人民大会堂闭幕。

会议通过了政协第十二届全国委员会第二次会议关于常务委员会工作报告的决议、政协第十二届全国委员会提案委员会关于政协十二届二次会议提案审查情况的报告、政协第十二届全国委员会第二次会议政治决议。

13日上午9时，第十二届全国人民代表大会第二次会议在人民大会堂举行闭幕会，表决关于政府工作报告、关于2013年国民经济和社会发展计划执行情况与2014年国民经济和社会发展计划、关于2013年中央和地方预算执行情况与2014年中央和地方预算、关于全国人民代表大会常务委员会工作报告、关于最高人民法院工作报告、关于最高人民检察院工作报告的6个决议草案；表决关于确认全国人大常委会接受王晓、陈斯喜辞去全国人大常委会委员职务的请求的决定草案。

十二届全国人大二次会议闭幕后，国务院总理李克强将在人民大会堂金色大厅会见采访十二届全国人大二次会议的中外记者并回答记者提出的问题。届时，中央人民广播电台、中央电视台、中国国际广播电台将现场直播总理会见中外记者的实况，中央重点新闻网站将作实时报道。

开局之年不放空炮

——两会传递推进改革时间表

启动公务用车制度改革，取消和下放行政审批事项200项以上，养老金并轨列入重点工作……全国两会进入尾声，一些改革“硬骨头”的时间表逐渐明晰，广大干部群众凝聚起投身改革的信心和决心。

一分部署、九分落实。代表委员表示，站在新的历史起点，投身改革实践，蹄疾而步稳。统筹好经济发展和社会进步，推进国家治理体系和治理能力现代化，世界瞩目，公众期待。

步入攻坚：
再取消和下放
行政审批事项200项以上

猛药治疴：
启动公车改革

“破冰”在即：
养老金并轨列入重点工作

铁腕减霾：
能耗强度降低3.9%

攻克“堡垒”：
公立医院改革试点扩大

加快推进：
推进房地产税立法工作

最后冲刺：
存款利率放开近一两年实现

换挡提速：
推进资源能源价格改革



新华社发

●政府工作报告提出，今年要再取消和下放行政审批事项200项以上。深化投资审批制度改革，取消或简化前置性审批。

全国人大代表谢子龙认为，简政放权是权力的“自我革命”。晒出权力“家底”，防

●政府工作报告提出，启动公务用车制度改革。

全国人大代表袁寿其说，公车改革改掉特权的“蛋糕”，赢得的是民心。走出“公

●政府工作报告明确提出，改革机关事业单位养老保险制度。

全国人大代表张元贵认为，推进养老金并轨改革，关键是打破固化利益藩篱，完善

●政府工作报告提出，今年能源消耗强度要降低3.9%以上，二氧化硫、化学需氧量排放量都要减少2%。

全国人大代表王文忠说，保护生态环境就是保护生产力，改善生态环境就是发展生

●政府工作报告提出，今年县级公立医院综合改革试点扩大到1000个县，覆盖农村5亿人口。扩大城市公立医院综合改革试点。

全国政协委员刘玉村认为，作为我国医

●十二届全国人大二次会议发言人傅莹4日表示，全国人大正在研究推进房地产税的立法工作。

全国人大代表秦希燕说，清费立税，先立法后试点，凡属重大改革要于法有据。

●中国人民银行行长周小川11日表示，存款利率放开是利率市场化的最后一步，很可能在最近一两年就能够实现。

全国政协委员朱玉辰认为，互联网金融等新业态既让“存款搬家”，也倒逼利率市场化改革，最终让百姓有更丰富的

●国家发改委主任徐绍史5日表示，今年要在不增加居民基本生活用水、用电、用气负担的前提下，推进资源能源价格改革。

全国人大代表赵日峰说，从探索到提速，

止变相审批，处理好“管”与“放”的关系，才能达到减权增效。有效的市场也离不开政府的调控，应当加快完善现代市场体系，加快转变政府职能，协同推进各领域改革，实施更加积极主动的开放战略。

车照坐，补贴照拿”的怪圈，必须数量做“减法”，监督做“加法”，公车数量、公车消费都应公示，能减的都要减，依靠群众的监督力量遏制公车私用。

职业年金、工资调整等配套机制。养老金并轨不是终点，下一步还应通过一系列政策扶持民营资本进入养老产业，做大养老产业“蛋糕”，让每一个人老有所依、老有所养。

产力。铁腕推进节能减排，真正做到压下来，决不再反弹。既打破治污各自为政，走好“全国一盘棋”，又运用市场化手段，解决“治污减霾”中出现的再就业等问题，方能缓解“雾霾中国”的“呼吸之痛”。

疗服务体系主体的公立医院，集各种矛盾于一身，成为医改绕不过的“堡垒”。中国式医改，要破除“以药补医”，通过理顺医药价格、增加政府投入、医院节约成本等途径来建立一个新的补偿和运行机制。

房地产税并非现行试点的房产税，推进立法可能需明确现行房地产领域十余种税的增减合并，有望减少交易环节税费，增加保有环节税收，避免重复征税，落实税收法定原则。

选择，提高银行的竞争力。目前监管部门和银行业都已做了大量准备，例如政府工作报告中提出了建立存款保险制度，健全金融机构风险处置机制等。“政府创造一定市场环境，改革将会水到渠成。”

完善阶梯电价、指导落实阶梯水价等，“改”的力度有望加大，同时还应做好社会救助和保障标准与物价上涨的联动机制。“价改不等于涨价，老百姓的基本需求要放在第一位。”

●声音

我可以肯定，无论高考怎么改，文理科不分，学校照样会让学生一天只睡五六个小时，照样会让他们每周只休息半天，每天埋头在教辅材料里。家长依然会看高考录取率来择校。

——全国人大代表、安阳市第一中学校长黄艳

应试教育有其合理性，但不能损害孩子健康，扼杀孩子的个性和创造力，应强化素质教育。

——全国人大代表、河南理工大学万方科技学院董事长李光宇

国家治理现代化的一个应有之义是，更加注重健全民主制度，通过制度保证人民依法参与民主选举、民主决策、民主管理和民主监督，让公众有更多表达的机会和舞台。用法制约束权力运行，将减少权力侵犯百姓利益的现象发生。

——全国人大代表、湖南省怀化市市长李晖

政府应为女大学生创业、就业提供更务实的具体政策，以确保女大学生就业平等。同时，女大学生也要在思想意识上有所转变，对自己进行全面客观的分析评价，不要过分看重初次就业，可以先就业再择业，并在这个过程中不断提高自身素质。

——全国人大代表、河南开封城摞城市发展有限公司董事长徐晓

在公办学校就读的农民工子女经常被“单独编班”，被公办学校的城市学生排斥；由于没有学籍，成绩因此不计入教学考评，甚至没有机会参加荣誉称号评选和一些体育竞赛，农民工子女与城市学生平等地接受教育的现状不容乐观。

——全国人大代表、云南兴隆房地产开发有限公司工人阮永川

保障房建设不能光看数字指标，更重要的是要看质量指标和公平指标。必须严惩“开着宝马住保障房”的乱象，也要杜绝“宁住城里一张床、不住郊区保障房”的现象。

——全国人大代表、平顶山市委书记陈建生

让普通员工成为国有企业的股东，是国企改革的最好方法之一。这不仅可以让员工分享企业发展成果，也可以有效提高持股员工的积极性。

——全国人大代表、娃哈哈集团董事长宗庆后

再苦再累都不怕，就怕没机会。有的企业招工对户籍有限制，这很不公平。

——全国人大代表、安徽省灵璧县高楼镇村民彭伟平

外界似乎认为投身于航天事业的人是孤独的，是与世隔绝的，生活是枯燥的，但实际上对我们来说，我们有另一个世界。

——全国人大代表、中国航天科技集团公司第六研究院院长谭永华